
 
Ata da 18ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural de 
São José dos Pinhais, Estado do Paraná, realizada em 05 de fevereiro de 2013. 
 
             Às quatorze horas do dia cinco de fevereiro de dois mil e treze, na Sala de 
Reuniões da CLAC, situada na Rua Colombo nº 1.801, Município de São José dos 
Pinhais, reuniram-se os conselheiros do Conselho Municipal de Desenvolvimento 
Rural de São José dos Pinhais - CMDR para deliberar sobre a seguinte pauta: 1. Leitura 
das correspondências recebidas; 3. Leitura das correspondências expedidas; 4. 
Informações diversas; 5. Assuntos prioritários e 6. Assuntos gerais. Fazendo a abertura 
dos trabalhos, o Presidente do CMDR, Sr. Valdir Luiz Holtman saudou os presentes e 
desejou boas vindas aos novos conselheiros e em seguida fez uma breve explanação 
sobre as funções do CMDR e do Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural. Após o 
Presidente passou a palavra para Secretária Municipal de Agricultura e Abastecimento 
Sra. Daniella Maria Athayde Favaro Setim, a qual explanou sobre seus planos frente à 
Secretaria de Agricultura, onde pretende focar principalmente na qualidade de vida dos 
produtores, que pretende adotar a gestão participativa em seu governo. Como 
Correspondências Recebidas, não foi acusado qualquer documento ao CMDR. As 
Correspondências Expedidas foram as seguintes: Ofício nº. 021/2012 – CMDR, de 
01/02/2013, encaminhado a Secretaria Municipal de Agricultura, solicitando cópia dos 
contratos firmados e vigentes em 2012/2013, Ofício nº. 022/2012 – CMDR, de 
01/02/2013, encaminhado a Secretaria Municipal de Agricultura, solicitando relatório dos 
dados de boletos gerados em função de serviços prestados pela mesma que se destine 
seu pecúlio para o Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural, Ofício nº. 023/2012 – 
CMDR, de 01/02/2013, encaminhado a Secretaria Municipal de Agricultura, solicitando 
extrato dos depósitos bancários da conta do Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural, 
desde a data de abertura até o presente momento.  Informações Diversas, O Sr. Jandir 
Alexandro, Chefe da Divisão de Abastecimento da SEMAG informou sobre o andamento 
das conversas para reabertura do Armazém da Família, relatou o mesmo que já existe 
uma frente de trabalho focada neste assunto e que no mais breve possível haverá uma 
definição quanto aos moldes do novo Armazém da Família. O Sr. Zanqueta fez sua 
apresentação como Diretor de assuntos da Agricultura da ACIAP e relatou que esta 
entidade pretende participar ativamente do Conselho se possível. Dando continuidade à 
pauta, no item 5, Assuntos Prioritários, como primeiro item foi discutido o crescente 
número de loteamentos irregulares (chacarinhas) na área rural, sobre o tema a 
representante da Emater Srª Jose sugeriu que o assunto fosse colocado em pauta na 
próxima reunião deste Conselho, promovendo a convocação de representante da 
Secretaria de Urbanismo para explanar sobre o assunto. Como segundo item foi discutido 
os preparativos para a Conferencia Municipal de Desenvolvimento Rural, sobre o tema a 
representante da Emater, Srª. Jose explanou sobre a necessidade de haverem reuniões 
preparatórias nas comunidades, a fim de enriquecer a conferencia. Na continuidade da 
pauta, ítem 6, Assuntos Gerais, foram tratados assuntos diversos, o primeiro surgiu do 
questionamento do Sr. Carlinho, ressaltando a necessidade de traçar um norte para que o 
CMDR possa direcionar seus trabalhos, questionou sobre o funcionamento do secador de 
Cereais, sobre o Decreto que prevê o ensaibramento das estradas internas das 
propriedades rurais e por fim sobre qual o posicionamento da SEMAG sobre o Armazém 
da Família. Sobre o Secador de Cereais, o Sr. Paulo da Nova, Chefe da Divisão de 
Agricultura, relatou que a SEMAG esta descontente com a empresa que gerencia o 
secador, que houve uma reunião no inicio de janeiro/13 com os representantes desta e 
que os mesmos se manifestarão a respeito da continuidade dos trabalhos, caso 
continuem, propuseram-se a melhorar os serviços. Relatou ainda Sr. Paulo que a SEMAG 
não tem condições para manter os serviços de secagem para esta safra caso a empresa 



venha a reincidir o contrato. Sobre a questão do ensaibramento das estradas internas 
relatou o Sr. Paulo que as necessidades estão sendo encaminhadas para a Secretaria de 
obras que por hora estão atendendo, porém o Secretário Leandro tem interesse em 
regulamentar o Programa através de Lei. Ainda sobre o assunto das estradas o Sr. Paulo 
falou sobre a existência de uma plaina que executa o serviço quando puxada por um 
trator agrícola e custa R$ 14.000,00 e poderia ser comprada com recursos do Fundo 
Municipal de Desenvolvimento Rural e os trabalhos serem realizados pelos tratores da 
Patrulha Agrícola Mecanizada. Sobre a Patrulha Agrícola o Sr. Paulo falou sobre o quanto 
o contrato com a empresa Orbenk é oneroso e que esta elaborando estudos afim de 
promover o credenciamento de Produtores interessados em prestar os serviços 
oferecidos pela patrulha agrícola, relatou ainda que a SEMAG esta trazendo um mecânico 
para promover a manutenção dos equipamentos visando um menor tempo na 
manutenção e uma maior qualidade no serviço. Ainda sobre o tema, relatou o Sr. Paulo 
sobre a existência da APEC, havia a preocupação da existência de dividas e após 
averiguações constatou-se apenas uma pequena divida com o contador que manteve a 
empresa em funcionamento, ressaltou que quando a APEC era administrada por pessoas 
responsáveis e competentes foi possível oferecer um serviços de qualidade e ainda 
adquirir alguns implementos. O segundo assunto foi levantado pelo Sr. Zanqueta que 
questionou a necessidade de maior segurança na área rural, principalmente no intuito de 
coibir a realização de festas denominadas Heavers. Por fim o Presidente do CMDR Sr. 
Valdir Luiz Holtman solicitou que, em havendo a existência de assuntos de relevância no 
período pré-reunião, os conselheiros deverão fazer a comunicação via e-mail para que o 
CMDR possa iniciar os procedimentos de everiguação e discussão. Ficaram pré-definido 
os temas principais da pauta da próxima reunião que acontecerá dia 06/03/2013, será: 
CONFERENCIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL e LOTEAMENTOS 
IRREGULARES NA ÁREA RURAL. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Valdir Luiz 
Holtman, deu por encerrada a reunião, às dezesseis horas e quinze minutos, da qual para 
fins de direito, eu Luiz Carlos Vieira Dias, Secretário Executivo do CMDR, lavrei a 
presente ata que vai assinada pelo 1° Secretário e pelo Senhor Presidente, tendo em 
vista que os demais conselheiros assinaram a lista de presenças em livro próprio. 
 
Valdir Luiz Holtman (Presidente) …......................................................................................... 
 
Paulino Nogueira Magalhães (1º Secretário) …..................................................................... 


